



Торжественно отметили День учителя

Неумолимо бежит время, проходят столетия, и этот год пройдет, но по-прежнему останутся люди, чей труд нельзя измерить никаким мерилем, потому что именно они обладают безграничной способностью всецело отдавать себя детям. И называют этих людей простым и скромным именем - Учитель!

5 октября в ресторане «Айва» экотуркомплекса «Главрыба» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя.

За празднично накрытыми столами, в зрительном зале красивого заведения, собрались педагоги-наставники школ Кизилюртовского района, педагогические династии, молодые педагоги, ветераны педагогического труда, руководители образовательных организаций, работники Управления образования и другие приглашенные гости.

С профессиональным праздником виновников торжества пришли поздравить председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов, советник главы района Амир Алибегов, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев и его заместитель Зумруд Шуайпова, председатель районной организации Общероссийского профсоюза образования Динара Шемеева, экс-начальник Управления образования Кизилюртовского района Багавдин Татарханов и другие.

В фойе для гостей была оформлена тематическая фотозона, звучала красивая живая музыка. Перед началом мероприятия прозвучал гимн России. По традиции открытие торжества началось с приветственного танца знаменитого детского хореографического ансамбля «Хадум». Ребята продемонстрировали национальный танец, тем самым внеся, яркий колорит в атмосферу праздника.

С теплыми словами признательности и поздравления в адрес учителей от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова обратился заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов.

«Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем учителя! В России 2023 год объявлен Годом педагога и наставника, годом людей, чья миссия формирует личность, его духовность, опыт и знания. Именно педагог, учитель формирует в каждом из нас основы нашего мировоззрения, от которых зависит устойчивость, стабильность будущего государства», - сказал наш президент, Владимир Владимирович Путин.

День учителя - это прекрасный повод поблагодарить учителей, сказать добрые слова, так как учитель - это не только человек, обучающий наукам, но и еще



один из главных людей, который закладывает основы нравственности. Именно от учителей зависит, каким станет человек, общество, страна.

В этот светлый праздничный день хотел бы отметить тех, кто этой профессии посвятил всю свою жизнь, кто останется учителем навсегда, кто взрастил не одно поколение, кто отдал учительскому труду десятилетия! Желаю Вам здоровья, энергии, сил, терпения, любви и заботы близких», - сказал Адиль Аджаматов.

С особой теплотой со сцены звучали имена людей, которые десятки лет посвятили педагогической деятельности, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой верности своему призванию. Под бурные аплодисменты зала на сцене чувствовали педагогов-ветеранов, которые внесли огромный вклад в дело воспитания и образования не одного поколения жителей нашего района. И таким ярким примером является ветеран педагогического труда, один из первых руководителей Управления образования Кизилюртовского района - Багавдин Абакарович Татарханов.

В своем выступлении он отметил особую роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества. «В день нашего профессионального праздника хочется сказать вам большое спасибо за самоотверженную работу, за воспитание детей, за преданность профессии и терпение. Спасибо всем, кто носит высокое звание учителя. Особенную признательность выражаю ветеранам, которые являются для своих учеников ярким примером!», - подчеркнул он.

Без школы - нет государства - нет достойных граждан! Такие слова прозвучали со сцены из уст легенды Султаниянгиуртовской школы №1 - Заслуженного учителя Дагестана с 65-летним стажем работы Умы Шахбановны Шихабудиновой.

Педагогов Кизилюртовского района чувствовали и гости столицы. Среди них - директор Республиканского центра дистанционного обучения детей-инвалидов Гаджимурад Усманилаев.

Хорошее настроение и творческое вдохновение всем собравшимся подарили в этот день творческие номера солистов межпоселенческого районного культурно-досугового центра.

На протяжении всего вечера звучали добрые слова в честь людей, чье призвание - сеять вечное, доброе, светлое. Каждый выступающий в своем обращении к учителям подчеркивал их важную роль проводника на пути к знаниям, наставника, от которого во многом зависит, сможет ли ученик раскрыть свои способности, научится ли он свободно и творчески мыслить.

Завершилось мероприятие вручением цветочных композиций и ценных подарков всем участникам торжества.

Служба по контракту

Глава района Рустам Татарханов провел рабочее совещание по вопросу привлечения граждан на военную службу по контракту.

3 октября в кабинете у главы Кизилюртовского района состоялось совещание по вопросу привлечения граждан, пребывающих в запасе, к заключению контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ.

Совещание началось с церемонии вручения ордена Мужества (посмертно). Глава района Рустам Татарханов передал правительственную награду матери и вдове погибшего в зоне СВО нашего земляка из села Нечаевка Мурада Нурмагомедовича Гаджиева.

Далее на совещании обсуждался вопрос о реализации мероприятий по осуществлению мер, направленных на привлечение граждан, пребывающих в запасе, к заключению контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации. В нем приняли участие депутат Народного Собрания РД Алиасхаб Шабанов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, военный комиссар г. Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов, подполковник Шейхсаид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, имам Кизилюртовского района Али Касумов, руководитель Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» по Кизилюртовскому

району Дада Гаджиев, заместитель председателя общественной палаты Заирхан Телекаев, главы муниципальных образований сельских поселений, председатели Собраний депутатов сельских поселений, директора школ и имамы сел Кизилюртовского района.

С обращением ко всем присутствующим выступил Рустам Татарханов, который отметил, что первоочередной задачей каждого гражданина на сегодняшний день является защита Родины. С информацией о численности людей, готовых добровольно заключить контракт на военную службу, выступил военный комиссар г. Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов, подполковник Шейхсаид Магомедов. Он отметил, что ранее заключение контракта считалось престижным. По его словам, об этом говорили и то, что до объявления начала мобилизации в военный комиссариат обращалось не менее 10 человек в день, которые изъявляли желание поступить на военную службу по контракту.

«Сейчас эти молодые люди, при получении повесток и приглашений на собеседование, отказываются проходить военную службу, во времена, когда Родине необходима помощь. Обращаюсь ко всем главам, директорам, духовным деятелям и спортсменам, среди молодежи и среди тех, кто не знает чем занять себя, необходимо провести разъяснительную работу. Нет никакого принуждения, только патриотизм и желание помочь Родине. Один в поле не воин!», - заявил военком.

С обращением выступили также депутат Народного Собрания РД Алиасхаб Шабанов, руководитель Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» по Кизилюртовскому району Дада Гаджиев, директор Султаниянгиуртовской школы №1 Заирхан Телекаев, глава сельского поселения с. Стальское Саит Абдумажидов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов и председатель Совета имамов Али Касумов.

Адиль Аджаматов отметил, что в ряды дагестанского добровольческого батальона «Каспий» из Кизилюртовского района вступили и уже заключили контракт 4 человека.

Директора школ рассказали, что проводятся внеклассные уроки «Разговор о важном», где также обсуждают патриотические темы.

В своем выступлении имам Кизилюртовского района Али Касумов подчеркнул, что после совершения намаза, будь это в мечети или дома, мусульмане просят о здравии своих братьев, находящихся в зоне СВО, о скором их возвращении домой целыми и невредимыми, ведь главным оружием мусульман является Дуа (молитва).

В завершении встречи Рустам Татарханов выразил благодарность всем участникам за отклик и участие в мероприятии, и завершил его награждением депутата районного Собрания от села Султаниянгиурт Темирхана Темирханова. Ему было присвоено звание «Почетный гражданин Кизилюртовского района».

Аминат Садрудинова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Почётный гражданин

Депутату районного собрания, директору МУП «Благоустройство» Темирхану Темирханову присвоили звание «Почетный гражданин Кизилюртовского района».

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов лично вручил ему удостоверение и пожелал всего самого наилучшего, крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Темирхан Темирханов родился в 1957 г. в с. Арчо Ахвахского района. В 1980 году окончил Владимирский политехнический ин-

ститут, по специальности инженер – строитель. С 2013 года занимает должность директор МУП «Благоустройство» МР «Кизилюртовский район». Темирхан Темирханов - инициативный, добросовестный, энергичный, требовательный руководитель, который пользуется большим авторитетом у коллег и жителей района. За многолетний добросовестный труд и активную общественную деятельность в 2015 году также был награжден правительственной наградой - Почетной грамотой Республики Дагестан.

Комментарии главы

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов прокомментировал формирование в Дагестане добровольческого батальона «Каспий».

«Недавно Глава Республики Дагестан Сергей Меликов объявил о формировании республиканского добровольческого батальона «Каспий».

Для выполнения боевых задач в зоне СВО отбираются все желающие. Набор проводится в соответствии с приказом Министра обороны России № 67 от 15.02.2023 г. В добровольческое формирование принимаются граждане от 18 до 65 лет. Контракт можно заключить на 6-12 месяцев.

Призываю вступить в ряды добровольческого батальона «Каспий»! Я считаю, что это будет показателем высокого патриотизма наших мужчин, верности воинским традициям предков. Ведь дагестанцы всегда были храбрыми защитниками Отечества.

Хочется отметить тот факт, что из Кизилюртовского района ушли на защиту интересов нашей страны сотни молодых ребят, мужеством и силой духа которых мы гордимся.

Манаша Магомедова



Плановое совещание

Рустам Татарханов провел еженедельное плановое совещание с аппаратом администрации.

29 сентября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел совещание, на котором обсудил результаты уже проделанной работы за прошедшую неделю и проанализировал текущие проблемные вопросы. В работе совещания приняли участие заместители главы и

начальники структурных подразделений администрации района.

В ходе обсуждения были обозначены основные достижения и проблемы, исследованы текущие вопросы и задачи, а также определены пути их решения. Основные темы включали в себя вопросы социального и экономического развития района, реализации приоритетных проектов, а также меры по улучшению благоустройства

территории, а также были обсуждены вопросы подготовки к предстоящим праздничным мероприятиям (сельхозярмарка и конные скачки).

Рустам Татарханов также подчеркнул необходимость совместного усилия всех подразделений администрации для достижения поставленных целей. Совещание завершилось с обозначением планов мероприятий (дорожной карты) на следующую неделю.

Амина Татаева



Навигаторы детства

■ Советники директоров школ по воспитанию Кизилюртовского района проходят обучение в Волгограде.

В год педагога и наставника в рамках проекта «Навигаторы детства» в городе Волгоград 2 октября стартовал очный модуль обучения по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями».

В нем принимают участие свыше 120 советников директоров по воспитанию из республик Мордовия, Крым, Дагестан и Ставропольского края. Среди них и советники директоров из 6 общеобразовательных школ Кизилюртовского района.

Султанянгиуртовскую школу имени Юсупова Акаева представляет советник директора Гюльжан Гасанова, Акнадинскую школу - Магомедгаджи Дибиров, Стальскую школу №3 - Джамила Абсаламова, Комсомольскую школу - Магомед Хваджаев, Нечаевскую школу №1 - Джамила Абакарова, Новочиркейскую школу №1 - Асият Гамзатова.

Образовательная программа включает мастер-классы специалистов кафедры педагогики ВГСПУ, лекторов Российского общества «Знание», специалистов ведущих школ Волгограда, экспертов Росдетцентра, МДЦ «Артек» и ВДЦ «Орленок». На лекциях обсуждаются темы по вопросам проектирования воспитательной среды, организации и развития детского самоуправления, применения игровых технологий, мониторинга воспитательной среды, реализации направлений и форм взаимодействия с родителями обучающихся.

Все советники директоров в течение 5 дней будут расширять имеющиеся навыки, повышать уровень знаний по своей специальности, налаживать коммуникации, делиться опытом.

В программу также входят экскурсии. Участники проекта уже посетили мемориал Мамаев Курган, где 5-й отряд советников из Республики Дагестан в честь 100-летия великого поэта Расула Гамзатова исполнил песню «Журавли».

Подведением итогов обучения станет аттестация, которая пройдет в формате групповой защиты методической разработки слушателей программы повышения квалификации.

Соб. инф.

Районный турнир по футболу



■ В селе Кироваул Кизилюртовского района провели ежегодный спортивный праздник – традиционный чемпионат по футболу среди уличных команд в честь Ибрагима Муталибова.

3 октября на центральном стадионе села Кироваул Кизилюртовского района состоялся ежегодный спортивный праздник – традиционный чемпионат по футболу среди уличных команд, проведенный в честь 60-летия, Заслуженного работника муниципальной службы Кизилюртовского района, кандидата экономических наук, ветерана спорта Муталибова Ибрагима Исаевича. Поздравить и поддержать юбиляра пришли заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, глава села Кироваул Нурмагомед Нурмагомедов и его заместитель Сайгид Шаихов, глава села Комсомольское Ахмед Мусаев, а также друзья, коллеги и другие. В качестве почетных гостей на мероприятие были приглашены многократный чемпион

мира, профессиональный боец смешанных единоборств, президент лиги Eagle FC Шамиль Зауров и российский самбист и боец смешанных боевых искусств, действующий чемпион АСА в полулёгком весе Магомедрасул Хасбулаев.

Турнир начался с построения команд. С приветственной речью к собравшимся и с наилучшими пожеланиями от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова, председателя районного Собрания депутатов Абдурашида Магомедова и всего коллектива администрации муниципального района обратился Ислам Магомедов:

«Уважаемый наш коллега Ибрагим Исаевич! От всей души поздравляем Вас с солидным и прекрасным 60-летним юбилеем!

Искренне желаем не терять позитивного настроения и энтузиазма, бодро продолжать свою трудовую деятельность, и всегда уметь видеть положительные и прекрасные моменты во всех происходящих событиях. Пусть ваша мудрость и богатый опыт способствуют успехам в работе.

Желаем неиссякаемых сил, крепкого здоровья, радостного настроения, достойного достатка и устойчивого благо-

получия», - сказал Магомедов, и вручил Благодарственное письмо.

Далее пожелав участникам турнира честного соперничества, положительных эмоций и яркой игры, дал старт соревнованию.

Спортивное мероприятие было организовано администрацией сельского поселения Кироваул, под руководством главы села Нурмагомед Нурмагомедова. Турнир прошел на высоком организационном уровне. Было много болельщиков разного возраста, которые пришли посмотреть и поддержать своих друзей, а наши футболисты имели возможность еще раз встретиться на спортивной площадке и насладиться любимой игрой. Участники командных игр в полной мере ощутили самую активную поддержку болельщиков, которые скандировали, хлопали, топали, тем самым придавая дополнительный азарт соревнованиям.

В этом году мероприятие объединило четырнадцать команд в возрастной категории от 16 до 45 лет. Команды сразились в напряженной борьбе за победу, показав свои спортивные навыки и командный дух. Несмотря на сильную конкуренцию, в спортивном духе ребята поддерживали друг друга и вместе

радовались победам. На протяжении всего спортивного соревнования царил теплая и дружественная атмосфера. Это была яркая, динамичная и зрелищная игра, каждый из спортсменов яростно сражался за прохождение в следующий этап. В результате волнующих схваток были определены победители турнира:

1 место присудили игрокам улицы Сильдинская.
2 место заняли участники из улиц Дагестанская и Кадиабкарова.
3 место – Новые планы.

Команды были награждены медалями, кубками, грамотами, дипломами и денежными призами.

В завершении мероприятия в лучших традициях дагестанского гостеприимства для участников спортивного состязания в школьной столовой был подготовлен праздничный ужин.

Муталибов Ибрагим Исаевич на данный момент является помощником главы Кизилюртовского района. До этого много лет занимал пост замглавы района.

Ибрагим Муталибов родился 1 февраля 1963 года в селении Сильди Цумадинского района. Его отличительной чертой является высокий профессионализм, сочетающийся с большой требовательностью к себе и окружающим людям.

За время работы заместителем главы администрации района Ибрагим Муталибов внес существенный вклад в развитие работы в таких муниципальных отраслях, как здравоохранение, образование, культура, молодежная политика, физическая культура и спорт.

Он более тринадцати лет посвятил себя физической культуре, стал мастером спорта по дзюдо. Кроме того, с самого детства наш юбиляр увлекался футболом, будучи в сельской сборной команде по футболу, выступал на чемпионате Дагестана и межрегиональных соревнованиях.

В свой юбилей Ибрагим Исаевич полон сил, энтузиазма, он находится в отличной физической форме, настоящий дагестанец, истинный горец.

Патимат Хабибова





Наши земляки

28 сентября в Государственном Кремлёвском Дворце при поддержке Президентского фонда культурных инициатив проходил большой праздничный концерт, посвящённый 100-летию со дня рождения великого поэта Расула Гамзатова.

Среди приглашенных гостей также были депутат Государственной Думы РФ Абдулхаким Гаджиев и студент 3-го курса юридического факультета Московского Государственного Университета (МГУ) имени Михаила Ломоносова Амаль Курхамаев, который является уроженцем селения Новый Чиркей

Кизилюртовского района. В рамках мероприятия было проведено масштабное музыкально-театрализованное представление, которое погрузило зрителя в невероятный мир бессмертной поэзии Расула Гамзатова.

На сцене прозвучали стихи и песни, написанные на основе его лирики. В представлении приняли участие лучшие творческие коллективы Республики Дагестан, а также народные и заслуженные артисты России. Приятно осознавать, что выходцы из нашего района имеют возможность быть причастными к столь значимому событию для России и Дагестана.

Патимат Хабибова

Визит добра

Посещение пожилых на дому «От сердца к сердцу».

Осенняя пора существует не только в природе, но и в человеческой жизни — это мудрость и большой жизненный опыт.

1 октября отмечается международный день пожилого человека — внимание и хорошее настроение!

старшего поколения заведующая библиотекой селения Кульзёб Патимат Нажмудинова посетила на дому Марзият Кабачиеву и поздравила с добрым и светлым праздником — Днём добра и уважения. Вручила небольшой, но приятный подарок — ведь лучший подарок для пожилого человека — внимание и хорошее настроение!

Марина Зубайриева



Официальное

Решение Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли» седьмого созыва Организационная сессия №02/1 от 03.10.2023 г.

В соответствии с п.1 ч.4 ст.35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 16.09.2014г. № 67 «О порядке формирования представительных органов муниципальных образований Республики Дагестан», статьи 26 Устава муниципального образования сельского поселения «село Миатли», Собрание депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли»

РЕШАЕТ:

1. Делегировать в состав Собрания депутатов муниципального района «Кизилюртовский район» следующих депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли»
- Гаджиева Магомеда Сурхаевича, 04.02.1978 г.р., образование высшее медицинское, главный врач ГБУ РД «Кизилюртовский ЦРБ», член партии «Единая Россия».
- Алихмаева Сайгидмагомеда Гаджиевича, 01.01.1973 г.р., образование высшее педагогическое, директор МУП «УЖКХ-СЕЗ» МР «Кизилюртовский район», член партии «Единая Россия».

- Кадиеву Марьям Кадиевну, 03.07.1983 г.р., образование высшее педагогическое, высшее юридическое, ЛПХ администратор, член партии «Единая Россия».
- Направить настоящее решение в Собрание депутатов муниципального района «Кизилюртовский район» в трехдневный срок со дня его подписания.
- Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия и подлежит опубликованию, размещению на официальном сайте МО СП «село Миатли» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

**Председатель Собрания МО СП «село Миатли»
Алиев М.Н.**

Решение Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли» седьмого созыва Организационная сессия №02/2 от 03.10.2023 г.

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 31 Устава муниципального образования сельского поселения «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан, Регламента Собрания депутатов МО СП «село Миатли», Собрание депутатов МО СП «село Миатли»

РЕШАЕТ:
- Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы МО СП «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан (далее - конкурс)
- Установить:

- Дату начала приема документов-09.10.2023г, дату окончания приема документов- 30.10.2023г;
- Место и время приема документов, подлежащих представлению в конкурсную комиссию- Администрация МО СП «село Миатли», Республика Дагестан, Кизилюртовский район, село Миатли, ул.У-Зияуди-

на, д.13, с 10-00 часов до 17-00 часов;

- Условия проведения конкурса: наличие гражданства Российской Федерации, достижение возраста 18 лет, представление необходимых документов и иные условия, установленные Главой 4 Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан (далее - Положение), утвержденное Решением Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Миатли» Кизилюртовского района Республики Дагестан от 28 декабря 2016года №6.;
2.4. Дата проведения второго этапа конкурса — 06.11.2023г.

- Утвердить персональный состав членов конкурсной комиссии в количестве 3 человек в следующем составе:

- Алихмаев Сайгидмагомед Гаджиевич, 01.01.1973

г.р., директор МУП «УЖКХ-СЕЗ» МР «Кизилюртовский район», член партии «Единая Россия».

- Юсупов Магомед Ширадинович, 12.02.1982 г.р., ЛПХ администратор, член партии «Единая Россия».

- Гамзатов Юсуп Исмаилович, 28.04.1971 г.р., ЛПХ, администратор, член партии «Единая Россия».

- Не позднее дня, следующего за днем настоящего Решения, письменно уведомить Главу МР «Кизилюртовский район» об объявлении конкурса и начале формирования конкурсной комиссии.

- Обеспечить публикацию настоящего Решения в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации МО СП «село Миатли» Кизилюртовского района РД, в сети «Интернет», согласно требованиям пункта 24 Положения.

- Настоящее Решение вступает в силу со дня официального опубликования.

**Председатель Собрания МО СП «село Миатли»
Алиев М.Н.**



Туристско-краеведческий фестиваль

В Кизилюртовском районе завершился туристско-краеведческий фестиваль.

Как мы ранее сообщали, 30 сентября в Нечаевском лесу Кизилюртовского района стартовал районный туристско-краеведческий фестиваль, прошедший под руководством директора МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания» Садикгаджи Садикова.

В мероприятии принимали участие команды из 10 школ Кизилюртовского района. Фестиваль состоял из 4 конкурсов: туристская техника, роггейн, конкурс узлов, краеведческая викторина.

Главная задача конкурса туристской техники заключалась в проверке ребят на скорость, сплоченность и на соответствие нормам безопасности. Лучше всех с этой задачей справилась Нечаевская СОШ №2, вторыми стали учащиеся команды Новочиркейской СОШ №1, и третье место взяла Зубутли-Миатлинская школа.

В конкурсе «Роггейн», который подразумевает туристско-спортивную, творческую и импровизационную тематику, также было необходимо проявить себя в командной работе и делать всё, как можно быстро и с умом.

В итоге первое место занимает Зубутли-Миатлинская СОШ, второе Нечаевская школа №2, и третье почетное место достается Кульзевской СОШ.



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Краеведческая викторина, проводимая с целью активизации исследовательской деятельности участников, и с целью пробуждения патриотического и гражданского начала у подрастающего поколения, которая прививает детям навыки и приемы самостоятельной творческой деятельности, расширяет и углубляет знания об истории родного края, также прошла на ура.

Краевед Нечаевской школы №2 занял первое место, показав наилучший результат. Второе место у участника Зубутли-Миатлинской школы.

И третье место занял учащийся Нечаевской школы №1.

Конкурс узлов. Уметь вязать узлы необходимо каждому туристу, чтобы обезопасить себя, чтобы поднимать тяжелые вещи и не упасть при спуске и подъеме. Табличку с названием узла ребята вытягивали с закрытыми глазами и на скорость вязали попавший им узел.

Лучшими в этом конкурсе оказались участники Нечаевской школы №2.

Второе место заняла команда Новочиркейской школы №1. И третье место у Султанянгиуртовской школы №2.

На торжественном построении ребят поздравили и вручили им грамоты, медали и кубки Садикгаджи Садикова и Хайбула Гаджиева. Они поблагодарили их за участие в фестивале и стремление стать лучшими.

Все участники разъехались по домам с хорошим настроением и отличным зарядом бодрости.

Гамзатовские чтения «Белые журавли»

100 лет тому назад на звездном небе появилась маленькая звезда, и год от года она становилась все ярче и ярче, и наконец, своим светом озарила всю планету. Имя этой звезды – Расул.

28 сентября В Зубутли-Миатлинской школе состоялось мероприятие районного масштаба, посвященное 100-летию со дня рождения Народного поэта Расула Гамзатова.

Данное мероприятие проводилось с целью формирования у учащихся любви к дагестанской литературе, воспитания у учащихся интереса к поэтическим произведениям Расула Гамзатова и воспитания в учащихся чувства гордости за свой родной край.

Каковым было удивление присутствующих, когда гостей встречали дети, подготовленные к празднованию на высшем уровне. На открытии праздника с литературно-музыкальной композицией выступили учащиеся 5-11 классов Зубутли-Миатлинской школы. Фойе школы было украшено в этно-стиле родного Дагестана. Изделия дагестанских масте-

ров, утварь применяемая предками в быту и ковры Дагестана, известные на весь мир, не могли не радовать глаз и остаться без внимания. По правую и левую сторону были накрыты столы, которые изгибались от изобилия блюд дагестанской кухни. Куклы в национальных костюмах, могли представить короткую историю того или иного народа многонационального Дагестана. Мечи, па-

пахи, книги и бурки. Всё было родным и настолько красивым, что гости и участники ещё долгое время простояли в фойе, в живом общении, делая общие фотографии и наслаждаясь гостеприимством своих людей, отвеживая блюда.

Для начала второй части праздника, а именно Гамзатовского чтения «Белые журавли» все прошли в актовзальный зал, где концертную программу го-

товили учащиеся из 21 школы Кизилюртовского района. Вторая часть праздника была не менее богата. Только богатство официальной части кроилось глубоко в душе у каждого патриота своей родины - любовь к родному языку.

Слово для приветствия представлялось начальнику Управления образования Кизилюртовского района Хайбуле Гаджиеву. «Приветствую участ-

ников Гамзатовского чтения и гостей. Хочу пожелать всем успехов и удачи в проведении данного мероприятия. Этот год является особенным для нас всех, так как президентом Российской Федерации объявлен Годом народного поэта и писателя, Годом Расула Гамзатова» - сказал он. Каждый представитель читал стихотворение по произведениям Расула Гамзатова, не входящего в школьную программу, а также исполняли песни на слова Расула Гамзатова.

В мероприятии принимала участие и ученица Зубутли-Миатлинской школы, победитель Всероссийского конкурса чтецов «Полет стихов» Хадижат Хайбулаева.

В рамках праздника был объявлен конкурс на лучшее сочинение, эссе по тематике: «Наш Расул» и «Журавли вновь прилетели»

Жюри оценило лучших чтецов, певцов и представителей сочинений, которые будут награждены грамотами Республиканского центра образования (РЦО). Наиболее отличившиеся на празднике учащиеся будут отмечены грамотами Управления образования района.

Аминат Садудинова



ФОТО АВТОРА

Фоторепортаж из школьной жизни

Финал марафона «Умный Ивашка»

Ура! Ура! Завершился 2-х недельный литературный марафон «Умный Ивашка» в Зубутли-Митлинской школе, организованный по инициативе председателя Союза детских писателей России Веры Ивановны Львовой.

Двери школьной библиотеки не закрывались целыми днями. Заведующая школьной библиотекой Сакинат Гитиновасовна Султанова и педагог-библиотекарь Патимат Абдурашитовна Абдулмеджидова были в качестве хозяек, жюри, ведущими и операторами.

Сразу выступление юных чтецов выкладывали на официальный сайт Союза детских писателей России. Также в стороне не осталась редакция газеты «Вестник Кизилюртовского района», которая наградила грамотами самых активных и ответственных учителей: Маригат Каримудиновну Исланову, Умайнат Нурислановну Дарбишеву, Ану Магомедовну Кайтукаеву, Умагани Узаировну Магомедову, Заиру Гасановну Абакарову, Хадиджат Гасанбековну Эсенбулатову, Зазай Абакаровну Хайбулаеву, Джамилу Карахмаевну Магомедалиеву и Наиду Хайрулаевну Абдулхаликову.

Среди 5-х классов отличились чтецы и умники 5 «в» класса, бывшие выпускники начальных классов Маригат Ислановой. С большим отрывом от остальных первое место занял 1 «в» класс (классный руководитель Маригат Исланова).

Стоит отметить, как педагога, Маригат Исланову, выпускники и ученики у которой активно принимают участие в по-



Супер-победители литературного марафона «Умный Ивашка» - первоклассники. (Учитель Маригат Исламова)

добного рода мероприятиях. Одна из таких учениц - Хадиджат Хайбулаева, ученица 5 «в» класса, которая стала победителем Всероссийского конкурса чтецов «Полет стихов», приуроченного к столетию Расула Гамзатова.

Не успели высохнуть слезы тех, кто не занял первые места, как библиотекари уже взялись за проведение очередного Всероссийского конкурса «Дети читают Айги», посвященного 90-летию юбилею чувашского писателя Геннадия Айги. Уже составляются выставки, изучается его биография, заучиваются стихи. Каждый учащийся имеет возможность проявить свой литературный талант. Желаю ребятам удачи!

Вера Львова,
председатель Союза
детских писателей России



Команда «Умники». (Учитель Наيدا Абдулхаликова)



Команда «Звездочеты». (Учитель Умайнат Дарбишева) / ВСЕ ФОТО АВТОРА



Победителям - слава и почет!



Операция «Автобус»

В целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий по вине водителей автобусов, профилактики нарушений Правил дорожного движения РФ и повышения правового сознания у должностных и юридических лиц пассажироперевозчиков по соблюдению действующего законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» с 26 по 30 сентября 2023 года проходило оператив-

но-профилактическое мероприятие «Автобус». При проведении мероприятия особое внимание было обращено на законность осуществления перевозок пассажиров, на наличие у водителей документов, необходимых для участия в дорожном движении, на организацию предрейсового медицинского осмотра водителей и проверки технического состояния автобусов, наличие и исправность тахографов, соблюдение режима труда и отдыха водителей, прохождение технического осмотра, выполнение обязанностей по

страхованию гражданской ответственности владельцев автобусов. ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» напоминает гражданам, что безопасность пассажиров общественного транспорта зависит не только от перевозчиков, но и от самих пассажиров. При движении на маршрутных транспортных средствах всем пассажирам рекомендуется держаться за поручни и находиться при движении на местах, предназначенных для пассажиров, а в автобусах, которые оборудованы ремнями безопасности, обязательно пристегиваться.

Осторожно, пешеход!

В целях усиления профилактической работы, направленной на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездами на пешеходов 5 октября 2023 года на территории обслуживания МО МВД России «Кизилюртовский», проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Осторожно, пешеход!».

Госавтоинспекция Кизилюртовский призывает пешеходов переходить проезжую часть только в зоне действия пешеходных переходов и на разрешающий сигнал светофора, не переходить дорогу перед близко идущим транспортным средством. Прежде, чем переходить проезжую часть, убедитесь в безопасности перехода. В целях обеспечения безопасности в вечернее время суток и в условиях плохой видимости (тумана и осадков), необходимо использовать на своей верхней



одежде светоотражающие элементы, особое внимание необходимо обратить на использование светоотражающих элементов на одежде детей. Водителям необходимо быть особенно внимательными при въезде в дворовые территории и при приближении к пешеходным переходам, заблаговремен-

но снижать скорость и пропускать пешеходов на пешеходных переходах. Безопасность на дороге – это совокупность взаимоуважения, бдительности и знания правил дорожного движения всех людей и водителей различных автомобилей!

Пропаганда БДД ОГИБДД
МО МВД России
«Кизилюртовский»

Наезд на ребёнка

Несовершеннолетняя девочка пострадала в ДТП.

20.07.2023 г., примерно в 04 часов 30 минут, в г. Кизилюрт, на пр. Им. Шамиля, 10/8, на против АЗС «Колос», водитель легкого автомобиля марки «Мерседес-Бенц», следовавший в пути

несоблюдением дистанции до впереди движущегося Т/С, допустил столкновение с автомобилем марки «Лада Приора». В результате ДТП несовершеннолетняя пассажирка получила телесные повреждения и была доставлена ГБУ РД «Кизилюртовский ЦГБ».

Уважаемые родители! Дети-пассажиры – особые участники дорожного движения. Они не имеют возможности повлиять на развитие ситуации на дороге, поэтому с самого рождения о

безопасности ребенка в транспортном средстве должны заботиться взрослые. Но как показывает статистика, не все водители задумываются о безопасности юных пассажиров. ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» призывает водителей-родителей более серьезно относиться к безопасности своих детей, не только использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности, но и строжайшим образом соблюдать все Правила дорожного движения.

Пропаганда БДД ОГИБДД
МО МВД России
«Кизилюртовский»



Отметили грамотой Минспорта

Учитель физкультуры Комсомольской СОШ Магомедсайгид Закарикаев отмечен грамотой Минспорта РД.

На днях начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики администрации района Магомедрасул Абдулахидов вручил грамоту Минспорта РД за вклад в развитие ФК и спорта в Республике Дагестан учителю физкультуры Комсомольской СОШ, тренеру-преподавателю ДЮСШ №3 Магомедсайгиду Закарикаеву. Он пожелал ему крепкого здоровья и дальнейших успехов в деле воспитания юных спортсменов Кизилюртовского района. «Благодарим вас за все те усилия, время, наставления и большую проделанную работу, которую вы вложили в свою деятельность. Достижения ваших воспитанников – это ваш усердный труд», – сказал Абдулахидов. Магомедсайгиду Закарикаеву 75 лет. Педагогический стаж работы 52 года. Свою многолетнюю плодотворную работу он начал в 1970 году в своем родном селении Очло Хунзахского района, окончив факультет физического воспитания Да-

гестанского государственного педагогического института им. Гамзата Цадаса. Магомедсайгид Закарикаев вот уже много лет продолжает свое наставничество, направленное на пропаганду, популяризацию здорового образа жизни, работу и тренером-преподавателем в детской юношеской спортивной школе №3. Нужно отметить, что ни одно спортивное мероприятие среди обучающихся общеобразовательных учреждений, организаций дополнительного образования, физкультурно-спортивной направленности Министерства образования и науки РД в районном масштабе не обходится без чуткого руководства Магомедсайгида Закарикаева. «Здоровому каждый день – праздник», – гласит одна из восточных пословиц. К здоровому образу жизни необходимо приучать ребенка с ранних лет. Нужно сформировать у школьников представления об ответственности за собственное здоровье и здоровье окружающих. Здоровые дети – это благополучие общества. Без здорового подрастающего поколения у нации нет будущего», – говорит Закарикаев.

Аминат Садрудинова

Любимым учителям



Выставка детских рисунков ко Дню учителя прошла в районной библиотеке.

Учитель – одна из самых важных профессий, можно сказать что это героическая профессия. Именно от учителя зависит, каким вырастит маленький человек, какую культуру заложит учитель. Многие став взрослыми, понимают, каким важным был вклад преподавателей в их судьбу и карьеру. В честь праздника – Дня учителя в детском отделе организована выставка рисунков «Осенний букет любимому учителю». Ребята в своих работах постарались передать всю красоту природы и теплые чувства любимым учителям.

Марина Зубайриева

Реклама, объявления

Вакансия

В СПК Агрофирма «Гельбахский» срочно требуется пастух по уходу за КРС.

Условия проживания идеальные. Можно обособиться с семьей. Зарплата договорная - от 30 т.

Звонить по номеру: 89285688020 (Магомед Гаев).

Стартап

Студенты могут получить 1 млн руб. на реализацию своего стартапа.

Для этого нужно принять участие в международном конкурсе «Студенческий стартап». Заявки ждут от тех, кто хочет создать новый товар, услугу или технологию на основе своих идей и исследований.

Проекты на конкурс могут предложить не только студенты, но и магистранты, аспиранты. А подать заявку можно как индивидуально, так и от команды. Направлений семь:

- цифровые технологии;
- медицинские технологии и здоровьесбережение;
- новые материалы и химические технологии;
- новые приборы и интеллектуальные производственные технологии;
- биотехнологии;
- ресурсосберегающая энергетика;
- креативные индустрии.

В этом году грант получили 1,5 тыс. молодых людей из 368 вузов из 71 региона России, а в следующем победителей будет на 500 человек больше!

Следите за обновлениями сайта Фонда содействия инновациям — подать заявку и получить всю более подробную информацию вы можете именно там.

Объясняем.РФ



Новости Кизилюртовского района



@KIZILYRTRAION

Культурная хроника



Россия – моя история

В рамках проекта «Билет в будущее» учащиеся школ Кизилюртовского района посетили республиканский музей «Россия – Моя история».

28 сентября ученики школ Кизилюртовского района в сопровождении педаго-

га-психолога Новочиркейской СОШ№1 Гаджимурада Хамуева посетили в Махачкале Исторический парк «Россия – Моя история».

В рамках проекта ребята побывали на мультимедийной выставке «Лаборатория будущего». На данный момент ее посетили более 3 тысяч чело-

век. Квестовая мультимедийная выставка-тестирование помогает школьникам в игровой форме познакомиться с рынком труда, элементами различных отраслей и профессий. Ребята и педагог поделились своими впечатлениями о проекте в видеоролике.

Амина Татаева

Акция «Осень жизни»



1 октября, в День пожилого человека, стало прекрасной традицией поздравлять пенсионеров на дому.

В этом году данная акция прошла под названием «Осень жизни».

Заведующая библиотекой селения Акнада Джамия Али-

ева посетила на дому пенсионеров Айшат Мамадову и Хати Магомедову.

Поздравив их с добрым и светлым праздником, пожелав здоровья, тепла, Джамия вручила им небольшие подарки, тем самым пожилые люди были очень рады тому, что про них не забыли и отвечали словами благодарности. Уделяя внимание старшему

поколению мы подаём пример уважения для юных жителей села. Каждый человек нуждается во внимании, а в столь почётном возрасте особенно.

Попрощавшись, библиотекарь ещё раз поблагодарила пенсионеров за ту теплоту и мудрость, которые они передают из поколения в поколение.

Марина Зубайриева

Нелегал-2023

ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает!

Уважаемые жители города и района! В соответствии с приказом МВД по Республике Дагестан, а также в целях выявления и пресечения правонарушений в сфере миграционного законодательства, в период с 2 по 8 октября 2023 года на территории города и района будет проводиться 2-й этап комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал-2023» (далее КОПО), направленный на усиление контроля за соблюдением требований миграционного законодательства Российской Федерации.

М.А. Газиев,
начальник ОВМ МО МВД РФ «Кизилюртовский»,
майор полиции

Цифровой паспорт

Президент России Владимир Путин подписал указ о цифровом паспорте.

Это означает, что теперь россияне смогут в некоторых случаях для подтверждения личности использовать электронное удостоверение на «Госулугах».

При этом бумажный документ никто не отменял. Привычный нам паспорт сохраняет юридическую силу.

Объясняем.РФ

МВД России сообщает!

Телефонные аферисты придумали новую схему обмана – они заставляют своих жертв прятаться, а затем требуют выкуп у их близких.

Как это работает и как не попасться на уловки мошенников вы узнаете, посмотрев видеоролик на сайте, подготовленный МВД России.

Если вы стали жертвой злоумышленников, незамедлительно сообщите в полицию по телефону 02 или с мобильного телефона 112. Помните: не обращаясь в правоохранительные органы, вы порождаете у преступника ощущение безнаказанности и поощряете его на новые преступления!

Объясняем.РФ

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 912
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.